
   

 

Работилница за еднаков пристап до вода и канализација 
"Примена на бодовна картичка зa рамноправен пристап до 

вода и санитација во Македонија" 

Информација 

19-20 Јануари 2016 

Хотел Романтик, Езеро Младост - Велес 

 

Основни информации 

Позадина 

Република Македонија е активно вклучена во бројни активности во рамките на Економската 

комисија на ОН за Европа (УНЕЦЕ) и Светската здравствена организација, Регионалната 

канцеларија за Европа (СЗО / Европа) - Протоколот за вода и здравје при подготовката за 

пристапување кон Протоколот. 

Протоколот има за цел да се заштити човековото здравје и благосостојба преку подобро 

управување со водите, вклучувајќи ја заштитата на водните екосистеми, како и од страна на 

спречување, контрола и намалување на болестите поврзани со водата. Во програмата за 

работа 2014-2016 се дава посебен акцент на промовирање на еднаков пристап до вода и 

санитарни услуги за сите членови на населението. Тоа вклучува поддршка за развивање на 

координирани анализи за еднаков пристап до вода и санитарни услови врз основа на бодовна-

картичка за рамноправен пристап. Бодовната-картичка за  рамноправен пристап е аналитичка 

алатка која е развиена за да им помогне на владите и другите засегнати страни да се 

воспостави основно мерило за еднаков пристап до вода и канализација, идентификација на 

поврзани приоритети и да се дискутира за понатамошно постапување преку процес на себе -

оценување. 

На работилницата "Евалуација на еднаков пристап до вода и санитарни услови за малите 

водоснабдување и санитарни системи" (Скопје, 16-17 јуни 2015), за само-проценка на еднаков 

пристап до вода и санитација беше промовирана картичката и започна имплементација на 

проектот. Во меѓувреме беше формирана работна група составена од претставници на 

Институтот за јавно здравје, невладината организација Новинар за човекови права, 

координаторите на оценување во трите таргетирани  општини, г-ѓа Снежана Петрова, г-ѓа 

Мимоза Величковски и г-ѓа Снежана Миловановиќ за да се процени нивото на пристап до вода 

и санитација. Само-проценки за рамноправен пристап беа спроведени во следниве региони: 

Скопје, Велес и Куманово во текот на периодот јули - декември 2015 година.



 

Целите на работилницата 

Целите на работилницата се: 

- Да се презентираат процесите и главните резултати од оценките за еднаков пристап до вода 

и канализација во 3 општини (Скопје, Велес и Куманово) ; 

- Да се разговара и да се даде приоритет на главните предизвици кои се идентификувани со 

широк спектар на чинители; 

- Да се разговара за можни акции што може да се преземат за да се пополнат утврдените 

недостатоци и да се отвори патот за подобрувања во областа на еднаков пристап до вода и 

санитација. 

 

Очекувани резултати 

- Широко консултираните и се согласија за преглед на состојбата за еднаков пристап до вода и 

санитација. 

- Стратешки насоки за акционен план за подобрување на еднаков пристап до вода и 

санитација во Република Македонија. 

 

Целна група 

Следниве чинители треба да бидат вклучени: Министерство за здравство; Институтот за јавно 

здравје; Институтот за јавно здравје во Куманово и Велес; Министерството за земјоделство, 

шумарство и водостопанство; Министерството за труд и социјална политика; Министерство за 

локална самоуправа; Министерството за транспорт и врски; Министерство за животна средина 

и просторно планирање; Министерството за образование и наука; Завод за статистика; 

Црвениот крст на РМ; Здружението за права на потрошувачитеа; релевантни невладини 

организации (НВО) од областа на животната средина, родова еднаквост, здравјето и 

човековите права; Даватели на услуги за вода и санитација и / или релевантни здруженија со 

посебен акцент на руралните области; претставници на донаторите, агенциите за соработка и 

меѓународните организации и други релевантни организации и партнери. 

 

Партнери 

Работилницата е во партнерство меѓу Институтот за јавно здравје и Секретаријатот на УНЕЦЕ на 

Протоколот за вода и здравје. Организацијата на работилницата е поддржана од страна на 

невладината организација Новинари за човекови права. Таа е организирана во рамките на 

проектот  за развој на Обединетите нации  за "Зајакнување на капацитетот на владите и 

операторите на вода со цел да се обезбеди еднаквост на пристап до вода и канализација во 

земјите со економии во транзиција во Економската комисија за регионот на Европа". 

Финансиската поддршка е обезбедена од страна на француското Министерство за здравство, 

социјални прашања и правата на жените. 

 

Практични информации и информации за контакт 

Место на одржување: 

Хотел Романтик, Езеро Младост, Велес, Република Македонија 

ВремеЧ 



 

Работилницата ќе се одржи на 19-20 јануари 2016 година, од  09:00 на 19 јануари до 02:00 на 

20 јануари 2016 година. 

Презентациите и интерактивните дискусии ќе  овозможат размена на искуства. Паузите за 

кафе, ручек и вечера, ќе бидат обезбедени од страна на организаторот за време на состанокот. 

 

Работен јазик 

Ќе се обезбеден симултан превод на англиски на македонски јазик. 

 

Регистрација 

Учесниците треба да го пријават своето учество најдоцна до 11 јануари 2016 година, со допис 

до Наташа Доковска (НВО Новинари за човекови права) detstvo@detstvo.org.mk 

 

Контакт информации 

Проф. Михаил Кочубовски, Институтот за јавно здравје (kocubov58@gmail.com) 

Наташа Доковска, невладина организација Новинари за човекови права 

(detstvo@detstvo.org.mk; телефон: +389 70277619) 

Веб-страница на средбата: http://www.unece.org/index.php?id=41743#/ 

 

 


